

Кристина ХИЛЬКО

■ Об общем гуманитарном пространстве, противостоянии сетевым вбросам, дружбе между юными талантами Беларуси и России «СВ» рассказал заместитель председателя Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму.

УРОКИ ОТ МЭТРОВ

- Белорусская делегация отправится на фестиваль «Молодежь - за Союзное государство» уже 11 сентября. Интерес к форуму из года в год растет?

- Это не просто мероприятие, а неотъемлемая часть гуманитарного пространства Беларуси и России. На площадке встречаются творческие ребята, они знакомятся, обмениваются контактами - и это фундамент для выстраивания долгосрочных отношений во всех сферах. Культура объединяет народы и в горе, и в радости. Наш фестиваль символизирует единое пространство Союзного государства, на базе которого выстраиваются отношения в общественно-политической, социально-экономической сфере.

Радуется, что творческий форум объединяет молодых ребят, тех, кто завтра будет управлять нашими предприятиями, министерствами, ведомствами. Личное общение, дружба - серьезное подспорье для развития межгосударственных связей.

- Организаторы чем удивят в этот раз?

- Добавили конкурс хореографических коллективов. Не затеняем и просветительскую сферу, которая органично вплелась в основную программу. В этот раз образовательный контент будет касаться молодых историков -

Сергей КЛИШЕВИЧ:

ДЕЛАЕМ РЕБЯТАМ ПРИВИВКУ ОТ ФАЛЬШИ



Поколение тиктокеров активно присоединяется к акции памяти не только офлайн, но и в соцсетях.

пройдет тематический форум, в котором своими мыслями и предложениями смогут поделиться и студенты, молодые преподаватели исторических факультетов учебных заведений наших стран, и авторитетные мэтры.

Укрепляем фундамент сотрудничества по различным направлениям, развиваем науку. Сегодня историческая сфера становится

мишенью для наших «доброжелателей», которые пытаются «вживлять» нам фейки. На примере Украины мы видим, как можно поспорить народы и манипулировать целыми государствами. Не должны допустить такого. Поэтому объединяем наши усилия, предлагая молодежи прививку от фальши.

ПРОДУКТИВНЫЙ НАСТРОЙ

- Смоленская земля славится своим героическим прошлым, символично, что мероприятие проходит здесь. Как форум способствует сохранению и защите исторической правды?

- Это территория России, которая отражает наше общее прошлое. Напомню, что корни становления нашего государства берут начало на этой земле - в 1919 году в Смоленске образовали Социалистическую Советскую Республику Белорус-

В ТЕМУ

С 11 по 15 сентября пройдет торжественное открытие фестиваля, состоятся конкурсы исполнителей молодежной песни, хореографических коллективов, вечеров встреч участников фестиваля «На старте новых идей», форум молодых историков Союзного государства, экспертная встреча участников фестиваля со спортсменами высших достижений «Прыжок в будущее».

Отдельное место в программе занимают мероприятия патриотической направленности. Это встреча участников с молодежными и патриотическими движениями, клубами, посещение мемориала «Поле памяти» и центра «Долг», возложение цветов в Вязьме и Ельне, стратегическая сессия-встреча молодежи и СМИ Союзного государства «Молодежь в современном медиапространстве».

Место провозглашения - областная филармония, символично, что в этом здании подведем итоги фестиваля «Молодежь - за Союзное государство». Уверен, атмосфера древнего города настроит на продуктивную работу.



house.gov.by

ЧТОБЫ НЕ УГОДИТЬ В СЕТИ

■ Лидеры мнений помогут разобраться, где правда, а где ложь, провокации и сплетни.

- Что поможет перекрыть разрушительное информационное воздействие, которое сегодня обрушилось на молодые умы?

- Самый надежный заслон информдавлению на наше общество, молодежь - диалоговые площадки, живое общение, глаза в глаза. Поэтому в таком формате и пройдут все образовательные встречи на нашем форуме.

Когда ребята слышат напрямую от сверстников, что происходит в одной и другой стране,

они совершенно по-другому будут относиться к публикациям в том же «Телеграме», через который провокаторы и недоброжелатели выявляют уязвимости пользователей и могут психологически воздействовать на них. Наши площадки помогают противостоять таким манипуляциям. Постарались, чтобы на форуме специалисты в области информтехнологий рассказали ребятам о ловушках в этой сфере, поделились советами, как себя обезопасить, рассказали о важности развития критического мышления, ведь это не только умение поглощать информацию из внешних источников, но и способность постоянно анализировать ее, делать собственные выводы.

АНТИФЕЙК

ОСЕНЬ. ШЕЛЕСТЯТ СТРАНИЦЫ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Анатолий МАКСИМОВ

■ Сябры привезли на книжную ярмарку в Москву самые главные новинки этого года.

Привычная примета столичной осени - Московская международная книжная ярмарка. 37-я по счету. Она никогда не была обделена вниманием: именно к ней издательства готовили главные премьеры, приглашали на встречи с читателями своих основных звезд. Вот и сейчас среди спикеров - Павел Басинский, Захар Прилепин, Сергей Шаргунов, Юрий Поляков, Александра Маринина. Статус международной подтверждают не только белорусы: свои стенды есть у Китая, Азербайджана, Ирана.

Посетитель найдет тут литературу на любой вкус.



На этот раз организаторы еще и вход сделали бесплатным. Те же, кто не приехал в Москву, могли следить за мероприятиями онлайн. Второй раз проходила детская ярмарка.

Для нее - отдельный павильон. Здесь можно было найти настоящие раритеты, например такие, как журнал «Мурзилка», научиться создавать комиксы. Белорусы привезли на ММКЯ

больше пятисот наименований книг. Тематика самая широкая: от истории и культуры, детской литературы до современной публицистики.

- Очень много новинок. Как всегда, по традиции, это историко-просветительские издания, литература, рассказывающая о Великой Отечественной войне. Привезли несколько книг, может быть, не самых ярких по внешнему оформлению, не фолианты, но это отдельные исследования о сожженных деревнях. Например, книга Александра Плавинского и Андрея Шавеля, посвященная деревне Березянка. В ней очень много документальных свидетельств, исследователи работали около 10 лет, - рассказал Председатель

Союза писателей Беларуси Александр Карлюкевич. Член Комиссии ПС по промышленности и торговле

Сергей Митин представил на ярмарке свою книгу «Орловы на службе Отечеству» - историю этой фамилии, их роли в восхождении Екатерины Великой на престол и ее правлении, а также в дальнейшей судьбе нашего Отечества: - Рад отметить, что тема истории России, ее герои прошлых лет вызвали большой интерес у читателей.

С этой выставки с пустыми руками не уходят: тут, как в сказке, кто сколько сможет унести. Ведь цены издательские, ниже, чем в книжных магазинах.



Виктор ГУСЕИНОВ/kpmedia.ru